TR S D
e L ian | it LRSI L N T L

2018/2017 4l ) diny - Ahicd - 5 ) gila 5 gaY) daals

Ls sl il g o glalf dde
ST 4ty Lo

Ciual g Ao+ Buall

3 Sy ) oaba (b (815 haiay

(Bai5) ¥ )
@Cﬂl Z:IJJ&“ dulhdl L,L)GS u.uJJi

n (-1)
1) anz ‘/7—1? 2) ZnZO an Zn- n+|cos ()|
1
4) Yneqsin (n(n+1)) 5) X2y cos (‘ﬁ)
(&lii g) (A o i)
Al dde Ladll MK ua]

D ={(x,y) e R?/ I<sx<3 ; y>2 ; X+y<5}
2) ] =[f, cos[(x—-l)2+(y—1)2]dxdy

D={(x,y)emaz/os(x‘—l)"‘+(y—1)zs1}

(Lms)&mi@»_ﬂi

3.;]\::]! daanall S L_UGS Qe i

+o00 dx + o0 cosx
1) fa xirrr 2>0 2) f (1+x)4
+o0
f dx
m , a*1
2
(bl 5) &l ¢ palf

Aol Juadbd Jlaniody 2000 Ayl slil) dlsta)l Ju
x%y" + 4xy’ + (x2 + )y=1
1 !
y(0) = > y'(0)=0



g !l\;,

,‘//('Q"" ~4f:

o e

Compe fype

s a
Nz 2 l//y5 '

*;3JLL5—A’
ﬁ,——*—-“ L Ve @29
‘03.-4 J/tL ‘

@@wbﬂ R _u ZVe

sl sz, =o /oéi<4>

|
@ Z 4

V)ZO _gn/

. 9zattrgy P

5 %
n /V""‘/'L’_ @
V]L

= yuu e L 7

O~ { ) s o
0

nges
OF {fv»&\

(’)) A_
- (J P
2 (’hgv

)y
J = 5

T..a{/{
J L\“O oLCmiJ )O\K’

(VW/J<%(2 4&%(\,~A
55
dﬂ

~4

9'\,)/6_

, @5

A ‘3[’¢+ )

(’LW
//n/f;’::\\



;
S .

boob el
S —

C2. OS¢

S e A e e g

{4 e

\,

}f

A\

-

Y
2

—
% 2
N AJ

Y

c

D (fan
(71\ k)’r l—y 4 (,(,‘



oy (0) = ©
e = 2 a=r
ny o z |
(j'/x) Z _na n-4 . 0,*9"
m7,j_ n

: “
ﬁ n?Z (W‘J) QW%
{q%j ‘ZjlﬂldiKn’@gi
? . ne & o
3 % f/Y A R A Z‘Lyﬁ A
“ g ornzo " nyo "

\ f i

é af’j”: Z nin-4| A, e

f t ny 2.
.y }“\
g 2
= “*“%/
ngéf @{(lk G220 o
G XS et
Cé?;i,gj CA— d%F §

h?/
JLivua's i .

i

< ) M

Ay LAy ;iM&%:+£¢aia%

| g nzz -1 w——:_____,_,

4 Z2a " Yo
z24, &

%Zg " QM& I—{- (th+ i)a =1
| L? s:’L {“n-.J\ a + Ln (flm_t (‘;}:)L:( f@nz%

| N1 0 2% &
EERZER R

=5 Qn(ﬁ i’L-{-un{%

nvi/
G

) — ﬁﬂ ?—- C’/‘}ﬂ - Z
-y G = - - —
" n'+ 3 ”/\-‘9 LewAf (e

A n> 2 -
— s ) - — -
m= =¥, Ou s s E 3
m =2 Ty, = O
y
L Gy = e
, : -
- -4 9,5
m= 2k Ay = L= |
' (2k 421"
b ae.PQ
: [~ 2¢.
; L2




pojorgj201€

X4 |2 |4 | LG He 20
uC| & |4 | Glee P s HE> -
el 3 | a | 4 gb‘PzWLJ/&UOWffL\oA
Lesclb |4 10 ST
rsal| 2|2 |6 S
Ao N=lio

L9 S e

Q\; o135 (2{?) 6320558 4 ?2527) SV 3 e Ghydr







/
‘_5);3\33\;,«3
Y ® 0 o (‘ |
- : X ‘\ : ...... >
RS Y 9 B je
- Q5 C Cf _,,‘30 __’_:O/,M/
A ‘ e ?) Bci - J20 @ -4
09608 | %
Y _
L) C, C¢ — 5 _ ooyl @
C/!;o 420
oAl
al) a} AB A), @1’ _/_}_\2 - %’7,: ooyl @
/)3 }20
A0
2 4 .
b) h Ag S - boY ke @
3 320 ‘
Axo
YR
p(A)=03 ~ 2 V30 BV A
- ' r\r-‘*" ‘ ‘ \\g

f - ) - - ,./((
- ?(/’M'%>:-?T)(A)‘ |’9”5):(_,Oz7>)(0.&) = o3 C/

- —0b6( NG
2. pIAYB)= P(/’r))rF(B)*P<A”\5>f@;5+Or5'OK'O‘ é; .



Université de Constantine 1 11/04/2018 Durée : 1h30

LMD 2°™¢sT

Controle de rattrapage d’électronique fondamentale I

Exercice 1: (7pts)

En utilisant le théoréme de superposition, calculer le courant I qui traverse la résistance R,. On
donne : R; = R2=R3=SQ, E=10Vet]=2A.

Ry b

RN

Figure 1

Exercice 2 : (6pts) fm e m e e m e ,

Soit le quadripdle Q suivant :

1. Déterminer les éléments de la matrice impédance [Z] du Q. Zg

2. Calculer I'impédance de sortie Z; du quadripdle représenté
sur la figure 2, celui-ci étant alimenté par un générateur e
délivrant une tension sinusoidale et possédant une résistance |
interne Zg=10Q.  rmmemeees Co Tt

Exercice 3 : (7pts)

1- Trouver la fonction de transfert H(jo) du circuit de N

la figure 3 et mettez-la sous la forme : Ry C

H(jﬁ)} = _j&/i Ve Rz [::l Vs

1+ jo/a,

Préciser ®; et ws. -
igure 3

2- Tracer le diagramme de Bode (le gain et la phase) dans le cas :
R: =9kQ, R, = 1kQ2, C = 100pF.
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Université des freres Mentouri de Constantine
Faculté des sciences de la technologie
Département S.T.

Durée 1h30 12/04/2018
Contrdle de rattrapage de I’électrotechnique fondamentale 01

4

Questions de cours (03 points)

e Jorsqu'un circuit est soumis a un champ magnétique variable en fonction du temps une .......... Apparais aux bornes du
circuit.

® pour une charge RLC en série (R=10§, L=10mH, C=10mF, f=50Hz), la tension est en ............... par rapport au
courant.

o Dans un systéme triphasé déséquilibré le courant de ligne €gal ....................ccooi vt it iiv it it ins e vt e e e
o Dans une charge capacitive le signe (-) de la puissance réactive signifie que la charge................... oo cov e,
e Dans un circuit magnétique p,est appelé... ...............coocv it v i ien e

Exercice 01 : (06 points)

Une installation électrique_monophasée (alimentée sous 230 V, 50 Hz) comporte :
- cinq (05) ampoules (lampes) de 60 W chacune.
- deux radiateurs (résistances) électriques de 2000 W,
- Trois (03) moteurs électriques monophasés identiques absorbant chacun une puissance de 1500 W et cos¢ =0.8.
(Les ampoules et les radiateurs sont purement résistifs) '
1- Donner le schéma du montage de I’installation?
Ces différents appareils fonctionnent en méme temps.
2- Quelle est la puissance active consommeée par les ampoules ?
3- Quelle est la puissance active consommée par les radiateurs ?
4- Quelle est la puissance réactive consommeée par les trois moteurs ?
5- Quelles sont les puissances active et réactive consommeées par I’installation ?
6- Quel est le facteur de puissance ?
7- Quelle est I’intensité efficace du courant dans le cable de ligne ?
8- Quelle est la valeur du condensateur qui nous donne une compensation totale de la puissance réactive?
9- Quelle est la valeur du nouveau courant de la ligne ?
10- Tracer le triangle des puissances.

Exercice 02 (08 points)

Trois résistances (R, = R, = R; = 25 ) sont couplées en triangle et raccordées sous 120 V.

1- Donner le schéma du montage de I’installation?
2- Calculer:

- la tension entre phases.

- ’intensité du courant de ligne

- la puissance active.

Tracer le diagramme vectoriel des courants (i), iz, i3, j1, j2, j3) et des tensions (U;3, Uz, Us3})
3- Coupure du conducteur L3 Calculer :

- Les courants i’y et i’;.

- La puissance active totale aprés coupure.

Tracer sur le méme diagramme vectoriel les courants i’} et i’.

Exercice 03 (03 Points)

Sur une ligne triphasé 230 / 400 V 50 Hz avec fil de neutre on branche :
Entre neutre et phase 1, un résistor de 60 2 ;
Entre neutre et phase 2, deux résistors de 60 Q en parali¢le ;
Entre neutre et phase 3, trois résistors de 60 £ en parali¢le ;
- Donner le schéma du montage de I’installation?
- Quelle est I’intensité du courant I1 dans la phase 1 ?
- Quelle est I’intensité du courant 12 dans la phase 2 ?
- Quelle est I’intensité du courant 13 dans la phase 3 ?
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Contrdle de Rattrapage de 1a Mécanigue Des Fluides
{Durée 1h30min)

Exercice 1; La partie supérieure d'un réservoir | (i il puie sle ol 51 (o shadl o 3l 311 Qe
Exercice 1: p | . i1 g

d'eau est divisé en deux compartiments. Un fluide

de densité inconnue est versé dans un co

té. Les niveaux d'eau et du fluide sont mesurés:
h=80cm et h.~=~45cm. Déterminer la masse

volumique du fluide. (Recopier la figure 1).

f
hf
Y

Chysiuae (igall (g38] A Gua A gz A0S 43 adla

F.“J. h=45cm 5 h=80cm Cusd fdall 5 Ll
(1 JS ans 5 s0), ailall dganal) 1Y

Slo gl Ciple (e Alaall 580 s 22 gppalll
oftall (Imx0.5m) AB JSll Jiiae s

2050 b cutiad)

1A% ye sl

Ly®
12

3a/aS 970 (oo w l dpemad) ALK

IxCG =

RvA—
Figure 1 = v B T = Huile B @ﬂmﬂ.
Exercice 2: Calculer la force appliquée par le P8m i T().Sm
] = Ean Ean L1V
fluide sur une paroi rectangulaire AB - @ -
, : . @ Figure 2
(1.4mx0.5m) pour les deux cas de la figure 2. :
Lrd 0.12m%/s Ghshy S OV5R On dpa ole 33 Gypedd

-Calculer yo, dans le cas 1. On domne I, = /.

La masse volumique de I'huile est 970kg/m’.

Exercice 3: De I’eau s’écoule d’un grand réservoir |

avec un débit de 0.12m’/s (Figure 3). La conduite
a un diamétre de 120mm, une longueur L=10m et

une rugosité £=0.12mm.

-Préciser si la machine est une pompe ou une |

turbine et calculer sa puissance pour les deux cas
suivants:

1 cas: On considére que l'eau est un fluide
parfait.

2¢™€ ¢as ; On considére que 'eau est un fluide réel

3 L=10m 43k .120mm »_kad gy (3 4
| £=0.12mmAl pis
;5 S$ P ame e 3jke AW QS Y muay -

<ol opillat
wlia il olall i -1
V=10 AS,al ding ) e adbe Sl e 2

m/s.

--7=160m

ey, Madhine 50,
-

. . e e . P
de viscosité cinématique v=10" m’/s.

Frgore 3

171 Bon courage
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